

Цель: знакомство с обычаями и традициями народов других национальностей, проживающих на территории Казахстана; пропаганда документов в связи с 20-летием Ассамблеи народа Казахстана; пропаганда национального единства.

Подписанный Главой государства Указ «Об объявлении 2015 года Годом Ассамблеи народа Казахстана» еще раз подтверждает последовательную государственную политику по укреплению национального единства и общественного согласия в условиях, когда в мире этнические и религиозные конфликты стали определенным вызовом современности. Разветвленность этнокультурных объединений подтверждает, что сегодня в Казахстане эффективно развивается «дорожная карта мира, толерантности и исторической памяти», а принцип «единство в многообразии» - это реальное воплощение национального единства и общественного согласия на практике. Это как раз и доказали Сапаева Яха Чапуевна – зам. председателя чечено-ингушского этнокультурного центра и Резник Людмила Григорьевна, преподаватель истории и традиций еврейского народа в еврейском этно-культурном центре, которые были приглашены на мероприятие, посвященное 20-летию Ассамблеи народов Казахстана, в областную спецбиблиотеку. Это первое мероприятие к юбилейной дате Ассамблеи, проведенное для незрячих и слабовидящих читателей. Оно носило чисто информационный характер. В самом начале ведущие Абжаппар Э. и Русинова О. на двух языках рассказали историю создания Ассамблеи народов Казахстана в 1995 году. Освятился вопрос: почему возникла объективная необходимость создания Ассамблеи, а также ее цели и задачи. Затем слово предоставили гостям, которые по очереди рассказывали о своем народе, о традициях и обычаях, о создании этноцентров. Читатели с огромным вниманием слушали выступающих и задавали много вопросов. Особенно молодых интересовала свадебная традиция. Но, как правильно заметил М.Примжанов, инвалид по зрению, у всех народов существует самое главное – почитание старших и уважение к женщине. Как оказалось, даже без демонстрации наглядности, в чисто устном повествовании, есть своя прелесть. Но нашим читателям пообещали, что культурные центры обязательно придут на встречу еще раз с показом своих традиций, с музыкой и танцами. В конце мероприятия слово взял директор библиотеки Нурманбетов Б.А., который горячо поблагодарил гостей за доставленное удовольствие и вместе с заместителем Темирбаевой Л.С. вручили представителям этнокультурных центров Благодарственные письма и книги «Аксу Джабаглы» на память.

В читальном зале библиотеки организована выставка «Халықтар бірлігі – мәңгілік ел тұғыры» к Году Ассамблеи. Весь материал выставки был представлен читателям и гостям библиотеки.

